审稿:黄仁发 责编:周金林 版式:张 凌 总检:魏 谦

少年自强 向阳而生

-记邵阳市"新时代好少年"黎富鸿

邵阳日报记者 袁进田 傅畅珺

"我长大一定要做一个对社会 有用的人,回报祖国,回报社会。"9 月15日,在隆回县第六中学的一节 思想品德课堂上,该校学生黎富鸿 说起自己长大后的志向时表示。这 位品学兼优的学生,一直是同伴学 习的榜样。2021年6月,他被评为邵 阳市"新时代好少年"。

历经风雨 勇对磨难

黎富鸿性格开朗、乐于助人、热 爱集体。他具有良好的学习习惯,爱 看书、善动脑,学习成绩长期稳居年 级前30名,是一名品学兼优的好学 生。2019年9月,黎富鸿在上课时接 到母亲的电话,说病重的父亲去世 了。这对一个刚上初一的孩子来说, 无疑是晴天霹雳。父亲去世后,家里 的顶梁柱倒了。

为了照顾两个还在读初中的孩 子,黎富鸿的母亲忍着悲痛在镇里 的工厂上班,领着每月只有2000多 元的工资,咬牙坚持着一个人养着 孩子。为了节省开支,正在长身体的 黎富鸿兄弟俩经常舍不得吃,一块 钱恨不得掰成两块用。为了减轻母 亲的负担,黎富鸿用瘦小的身躯担 起家里一部分扫子,烧火、除草、翻

地……他什么都做。

家庭的变故并没有击垮他,生活 的磨砺反而使他变得更加坚强,他经 常说的一句话就是——"我要强大"。 学校了解他的情况后,为他申请了困 难补助,社会各界也给予他很大的帮 助。在黎富鸿的成长过程中,爱包围着 他,他也学会了爱别人。当他得知学校 有同学需要爱心捐助时,毫不犹豫地 把自己仅有的5元钱都捐了出来。老师 问他为什么这么做,他平静地说:"长 时间来,我得到了很多人的帮助。我从 心底里感激他们。"他坚信,只要努力 学习,长大后就能带妈妈走出大山,就

能让妈妈不要再吃那么多的苦。

关心集体 热爱劳动

自入学以来,黎富鸿一直担任班 干部。他十分珍视集体荣誉,严格要 求自己,各方面起带头作用,协助老 师认真做好班级管理工作。他协助老 师在班里成立了"一对一学习小组"。 让成绩优秀的学生与学习困难同学 建立"一帮一"对子,大家你追我赶, 班上总体学习成绩提高很快。

黎富鸿不但学习刻苦,而且热爱 劳动。在学校大扫除,他一马当先,卷 起裤脚拿起拖把干在前头;清理卫生 死角,他不怕脏,不怕累。他的这种精 神,深深打动了同学们。因此,同学们 在他的带领下,每天都把教室打扫得 干干净净,整理得井井有条。

争当新时代好少年



9月16日,双清区桥头 街道肖家排社区举办我们的 节日——中秋节"同创文明, 共享中秋"主题活动,组织辖 区居民一起制作月饼,并将 做好的月饼发放给街坊,让 大家感受传统中国文化节日

邵阳日报记者 伍洁 摄

创建全国文明城市

汲取奋斗力量 传承红色精神 市老年大学举办"四史"学习教育专题讲座

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 黄岗岩)9月13日下午,邵阳市老年 大学举办"四史"学习教育专题讲座, 全校100多名离退休干部参加听课。

市委老干局副局长、市老年大学 初心使命》为题,从"学好历史知识,形 时代赋予的使命与责任,为建设文明

成历史认知:吸取历史经验,把握历史 大势;传承历史精神,坚守历史使命;梳 理历史观念,用好历史方法"等四个方 面讲述。讲座深入浅出,妙语连珠。课 后,学员们纷纷表示,要学习好"四史", 常务副校长刘慧以《学好"四史",牢记 传承红色精神,汲取奋斗力量,承担起 和谐幸福美丽新邵阳作出应有贡献。

下一步,市老年大学将持续推 进"四史"学习教育进校园、进课堂, 把"四史"学习教育作为广大离退休 干部的必修课,广泛开展主题党课、 宣传讲座、读书分享、知识抢答等多 种形式的"四史"学习活动,使广大 离退休干部在"四史"学习中不忘初 心,牢记使命,传承红色基因。



"小小科学家——爱科学、学科学、用科学"起点培养计划启动 300名"小小科学家"开启科技之旅

通讯员 谭海锋) 9月11日上午, 提升我市参加机器人竞赛、创意编程 由市科技馆实施的第一届"小小科 学家——爱科学、学科学、用科学" 起点培养计划在大祥一中启动。从 全市各中小学选拔出来的300名学 员将免费接受为期一年的科学思维 培训,开启神奇的科技之旅。

"小小科学家——爱科学、学科 安排,每个周末,学员们在市科技馆科

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 学、用科学"起点培养计划旨在全面 竞赛、青少年创新大赛选手们的水平 和综合素质,提高全市各项竞赛冲击 省赛的综合实力,推动更多的青少年 儿童树立科学精神,培养科学兴趣,让 更多的孩子学习科学知识,营造讲科 学、学科学、用科学的浓厚氛围。根据

学思维大讲堂接受集中学习,共计32 堂课。课程架设以物理、化学、生物、地 理等各学科原理知识为杠杆进行机 器人编程,由专业科技创新、机器人 编程教师授课。通过课程的学习,激 发学生的科学探究兴趣,培养学生的 科学探究能力和科技创新能力。

本次启动的"小小科学家"起点 培养计划活动,为我市广大中小学 生科技爱好者搭建了一个交流学习 的平台,有助于培养科学态度、科学 精神和科学思维方法,提升科学素 养,有力推动我市科技创新教育工 作的全面开展。

邵东市持续用力推进清廉建设

邵阳日报讯(记者 曾书雁 通讯员 曾超众 张平华) 9月11日, 在邵东市主要领导带领下,该市全 体在家市级领导、市直机关"一把 手"及其配偶共200余人分四批来到 邵阳市廉政警示教育中心开展廉政 警示教育活动,参观"初心如磐、砥砺 百年""清廉邵阳、使命引领""镜鉴初 心、警钟长鸣""宝庆廉说、爱莲成尚" 四个展厅,全面了解党中央全面从严 治党的历程,以及邵阳清廉建设的成 效。通过听清廉故事、品清廉文化,厚 植清廉根基,强化使命担当。

活动中,大家观看了《呼唤初心》 《初心迷失2》两个警示教育片。"他们

的深刻忏悔和惨痛教训,给我们再一 次敲响了拒腐防变的思想警钟,我们 要在今后的工作生活中切实增强法 纪意识,做到防微杜渐,警钟长鸣。"一 名领导干部观影后说道。参加活动的 "一把手"配偶也纷纷表示,在当好"贤 内助"的同时,更要当好"廉内助"。

为进一步提高纪律规矩意识, 在"清廉邵东"建设中作表率、带好 头,领导干部及其配偶用铿锵有力 的声音重温了入党誓词,铭记入党 初心,并在清廉邵东建设承诺墙上 签名,承诺将严守纪律规矩,弘扬廉 政新风,筑牢家庭拒腐防线。

为营造干部清正、政府清廉、政

治清明、社会清朗的政治生态和发展 环境,近年来邵东市持续开展廉政警 示教育。今年7月,邵东市第二次党代 会将"清廉邵东"写人工作报告,计划 通过5年左右的时间,使清廉邵东积 厚成势,各级党组织管党治党责任意 识明显增强,党员干部廉洁自觉性明 显提高,对公权力的监督制约明显强 化,顽瘴痼疾明显遏制,腐败存量明显 减少,腐败增量明显下降,群众满意度 明显上升;通过持续用力,使清廉邵东 化风成俗,各级党组织管党治党责任 机制更加健全,权力运行更加公开规 范高效,政治生态更加优化,社会正气 更加充盈,崇廉倡廉氛围更加浓厚, 清廉成为邵东的风尚和名片。

清廉邵阳建设

"邵阳人游邵阳"系列活动启动

周迎春宣布活动启动并为首发式授旗

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 朱小华 黄鹂) 9月17日 上午,"邵阳人游邵阳"系列活动在市 区城南公园正式启动。市委常委、宣传 部部长周迎春宣布活动启动并为首发 式授旗,副市长李华和主持启动仪式。

启动仪式分为活动总动员和宣传 推介两个环节。总动员环节,现场推介 了"邵阳人游邵阳"活动产品和"奇美 邵阳"惠游卡,市直机关工委、市总工 会负责人分别作了"百年辉煌 红色 邵阳"主题教育活动和"美丽邵阳我的 家"工会主题游活动动员发言。市文旅 广体局发出"知行邵阳 文明旅游"倡 议书,倡导全市人民争做文明旅游的 践行者、旅游商品的推广者、文旅产业 的建设者,共同促进我市社会事业全 面发展。

为推进涉旅企业健康发展,市直 机关工委、市总工会、市妇联、市电影 公司,在活动现场分别与市中旅旅行 社、邵阳宝中旅行社、邵阳康辉旅行社 和邵阳海外旅行社签约。随后,市民游 客代表、机关党员代表、工会代表、女 企业家协会代表乘坐大巴车出发,开 启"邵阳人游邵阳"系列活动首发式。

在宣传推介环节,市旅游协会、涉 旅企业和景区在现场进行宣传推介. 向市民展示特色主题线路和旅游新产 品,发布文旅企业惠民活动和惠民措 施,发放旅游宣传品、纪念品,展示推 销"邵阳红"特色产品,接受咨询和现 场预订,吸引了众多市民关注、参与。



不等不拖加快湘祥泵业项目建设

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵) 9月15日上午,副市长 仇珂静到邵阳经济技术开发区,就湘 祥泵业项目建设推进情况进行调度。

由昆明湘祥商贸有限公司投资打 造的湘祥泵业项目,将以特种泵为基 石,扩大产品产业链,带动关联泵阀设 备及零配件的配套生产。

通过实地走访, 仇珂静详细了解 项目建设进展情况和面临的问题、困 难,现场向邵阳经济技术开发区有关 部门交办工作任务。

仇珂静说,重大产业项目等不起 拖不得,邵阳经济技术开发区要想企 业之所想、急企业之所急,切实做好项 目建设要素保障,落实好各项服务措 施,助力项目建设,确保项目早日竣工 投产。企业要优化流程管理,加快各项 业务办理速度,加强与相关部门的配 合,做到无缝衔接,共同推动项目建设 加快推进。



扛牢安全责任 提升实战水平

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 王荣) 9月12日,市中级人 民法院党组书记、院长曾鼎新在城步 苗族自治县出席全市法院司法警察实 战化业务技能培训暨晋衔人员培训班 开班仪式上指出,全市司法警察要扛 起安全责任,不断努力提升实战能力。

曾鼎新指出,警务安保事关审判 执行工作安全,事关社会大局稳定。他 说,要提高政治站位,坚决落实"对党 忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明" 的要求,筑牢对党绝对忠诚的政治根

基;要坚持以人民为中心,自觉践行服 务人民的根本宗旨,努力推进司法警 务信息化、智能化建设,不断提升安保 物防技防水平;要树牢底线思维,防范 化解重大风险,扎实做好机关安保、执 勤押解、应急处置等工作,坚决打起保 安全、护稳定的政治责任;要把学习贯 彻习近平总书记训词精神和深入推进 政法队伍教育整顿成果巩固结合起 来,不断完善队伍教育、管理、监督制 度机制,坚持全面从严治党、从严治 警,着力打造过硬司法警察队伍。

我市启动"全国科普日"活动

通讯员 刘菊香) 9月16日上午,邵阳市 2021年"全国科普日"启动仪式暨 集中宣传活动在湖南汽车技师学院方位向公众传播科学知识和科技创新 举行。省科协二级巡视员张学军宣布 活动启动,邵阳职院院长、市科协主席 段雪梅,市人大常委会原主任、市老科 协会长赵丽莎出席。

本次活动以"百年再出发,迈向高 水平科技自立自强——提高科学素 质,建设文明邵阳"为主题,由市政府 主办,市科协、市委宣传部等单位联合 承办。活动现场,市科技局、市生态环 讲座等10多项科普联合行动。

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 境局、市水利局等20余家单位摆放科 普盲传展板,通过现场展示、发放盲传 资料、接受咨询、答疑解惑等方式,全 理念,进一步促进公众对新时代科技 发展的认知。

> 今年我市的"全国科普日"活动于9 月11日至30日集中开展。活动期间,通 过接长"手臂",深入基层,开展碳达峰碳 中和科普、青少年科技教育、科技资源科 普化、乡村振兴科普、卫生健康科普、智 慧助老科普、举办科学道德与学风建设



中秋节前夕,市文明办联合市教育局在大祥区华夏方圆学校开展"传统文化 进校园"活动,共开设宝庆烙画、陶艺与釉下彩绘、竹编、剪纸等传统文化课堂 和传统文化展厅,让未成年人近距离接触优秀传统文化,充分感受传统文化 的魅力。图为学生们观摩并体验宝庆烙画。

邵阳日报记者 刘小幸 通讯员 戴伟 实习生 张晓敏 摄影报道